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Переговори от. Петлюри з ґен. Вранґлем.
(Від нашого кореспондента). 

Варшава, 13. жовтня 1920.

Недавно вернув у Варшаву з голов
ної ставки мін. А. Лівицький. До голов
ної ставки приїхала також і військова 
місія від ген. Врангля з Криму, щоби на- 
вязати блищі військові зносини в ціли 
майбутнього воєнного співділання армії 
Петлюри з армією Врангля, а то в на
слідок можливого (тепер вже виключе
ного) прльсько-большевицького переми 
ря. Вранглівська місія почула, що про 
таке співділання можна говорити тільки 
під умовою, коли ген. Врангель визнасть 
державну незалежність України, проти 
чого ще досі виступають сильно деякі 
Вранглівські круги. До порозуміння поки 
що не дійшло. Наради має продовжува
ти у Варшаві А. ЛівицькиЙ. Деякі демо 
кратичні московські круги, зокрема Са
вінков, Мережковський і Фільософов, що 
під цю пору пробувають у Варшаві, 
висказуються рішучо за порозумінням 
З-урЯввМ от. Петлюри. Провід в а ій  ак
ції веде Савінков у свойому варшавсько
му щоденнику „Свобода* і з ним пе 
редовсім має переговорювати Андрій 
Лівицький. До ставки ген. Врангля ви
їхала від уряду от. Петлюри окрема 
військова місія, в якій між иншими є і 
молодий Чикаленко з Київа. Сподіються, 
що тепер большевики, маючи хвилево 
вільні руки на польському фронті, скон
центрують невдовзі свої сили проти 
армії от. Петлюри, що оперує тепер від

Тернопіль під большевицькою владою
Поведення червоної армії. —  Галревком. -  Склад та отруї і напрями в Галревкомі. — 
Відношення большевиків до українства. — Селяне, інтелігенція, і большевики. —  Школа 
і учительські зїзди. — Преса І „Стінна Газета*. —  Січові Стрільці. — „Суботнікі*. — 

Зм на

армія, в якій не рідко кожна було стрі
чати і змсбілізованих Українців, особли
во з Лівобережжа, не зачіпала і '  країн- 
ської інтелігенції. Моральна вартість 
большевицької армії була часто значно 
вищою як російських військ з 1914 р. 
Чзрвоноармейці зорганізували і переве
ли тільки вимолот хліба (збіжа) по 
фїльварках і вивезли це в Росію. Гра
бунки селян були рідким явищем, а ми
мо цього у наших селян ие було пова 
ги до червоної армії. Зовсім инакше бу
ло становище цивільного уряду, що не
мало надоїв нашому селянству, а з о- 
крема українській інтелігенції.

.  З початком серпня ц. р. прибув до 
Тернополя Галревком, в якого склад 
входили: Затонський (син багато домо
власника з Камянця, доцент київської 
політехніки) як голова, Михайло Баран, 
б. нар. учитель з Буковини родом зі 
Скали над Збручем, б бол. надкомісар в 
квітні 1919 р. в Камянці як його за

ступник і як члени: Конар Палащук (укр. 
; есер, родом з Галичини), Булат Мань- 
ківський (наддніпрянський Українець), 

.Поляк Литвинович (складач зі Львова) 
і< Жид Савка Бараль (університетський 
студент зі Львоеа), Вся українська ча
стина Галичини мала творити по рецепті 
з Москви окрему державу. Щ о до її 
міжнароднього становища, то Затон 

, ський, Литвинович і Бараль були за 
цим, щоб вона федерал*зувалася з ра
дянською Польщею, Михайло Баран 
був за тим, щоб Східна Галичина тво
рила тільки провінцію совітської Росії,

Тернопіль, 12. жовтня 1920.

Галицьке Поділля пережило недав
но нову чергову владу. Тим разом була 
це большевицька влада, що під черво
ним прапором хотіла завести новий лад 
і порядок в „Галиціи", як звичайно зва
ли нашу країну большевицькі можно
владці.

Тернопіль невдовзі по приході чер- 
воноармейців став осередком окремого 
краєвого большевицького правительства, 
що урядувало в Тернополі на протязі 
кількох тижнів під фірмою Галревкому 
(галицького революційного комітету).

Не без інтересу буде, думаємо сха
рактеризувати блище поведення черво
ної армії і політику Галревкому. Коли 
з кінцем липня і в початках серпня ц р. 
вступила на галицьке Поділля червона 
армія, то, на загал беручи, поводилася 
вона доволі прилично. Не було грабун
ків і цивільне населення не відчувало 
надто присутности .червоного війська, 
хиба о стільки, що мусіло його корми
ти, бо червоноармейці прийшли на пів 
голі, а вже цілком голодні. Селяне від
чували і реквізиції підвод, але не р, 
більшій мірі, як за влади кожної иншої 
армії. Була і дисципліна в армії, навіть 
дуже значна, що ратувало населення 
перед можливими бешкетами. З окрема 
зі сільським населенням поводилася боль
шевицька армія дужеоглядно, стараючи- 
ся передовсім з’єднати собі сільську 
бідноту і приєднати її до справи со- 
ціяльного перевороту. На загал червона

південної Волинщини по Дністер більше 
менше здовж лінії Жмеринка-Могилів 
Под. і проти армії ген. Врангля на Тав- 
рійшині і Катеринослажщині. Говорять, 
що Англія підойметься посередництва, 
щоби військове перемиря розтягалося 
і на фронт військ от. Петлюри і ген 
Врангля.

З огляду на невияснення положен
ня на фронті, уряд от. Петлюри не вер 
тає 8і Станиславова до Камянця. В 
Тарнові остало тільки міністерство за
кордонних справ.

Димісія премієра Вячеслава Проко- 
новича вже порішена ваИаді міністрів. 
Він остане міністром б я  портфеля, а 
його місце має зайняти Андрій Лівиць
кий, щоб дальше задержати вплив гор
стки есдеків на от. Петлюру. Має оста 
ти також і міністр шляхів Тимошенко 
(есдек), хоч їхній Центр. Комітет їх обох 
відкликав. Місце Лівицького як голови 
місії у Варшаві мав би тоді заняти був. 
міністр торгу і промисловости Фещенко- 
Чопівський, найліпший знавець екрно- 
мічних відносин на Україні, професор 
київської політехніки й один з найви 
датніщих есерів.

Памятайте яро пресовий «онд „Української 
Думки*! Жертви проситься слати до Крає- 
вого Союза Кредитового у Львові (Ринок ч. 
10.) на біжучий рахунок „Української Думка*

а лишень Конар-Палащук і Булат-Мань 
ківський були за Соборною і незалеж
ною Україною, при чому східно галиць 
ка радянська держава малаб злучитися 
з радянською Великою Україною. З ці 
лого Галревкому тільки два останні йо 
го члени підчеркували все і всюди дер
жавну незалежність і соборність України 
і через те попали в підозріння і нелас- 
ку у ворожо до Українців настроєного 
Затонського. Скінчилося на тім, що Ко- 
наря-Палащука (він був в 1919 р. якийсь 
час за директорії заступником Губерн
ського комісара в Камянці) вислано ще 
перед відворотом большевиків на посе
лення в Москву, звідки мабуть поман
друє до концентраційного табору для 
політично підозрілих в Кожухові біля 
Москви. Така сама доля мала стрінути і 
Булата-Маньківського (бувшого редак
тора українського самостійницького ча 
сопису „Українські Вісти", що в червні 
і липні 1919 р. виходив в Тернополі),

прелімінарі.
(Дальше *)

П. А. Т. доносить:
Обі договірні сторони годяться, 

‘до, о скільки в склад земель, положе
них на захід від вище визначеної грани- 
ііі, входять области спірні поміж Поль 
щею і Литвою, справа приналежности 
них областей до одної з цих двох дер
кав належить виключно до Польщі і 
Литви.

2. Обі договірні сторони запевню 
готь собі обопільно цілковите пошано- 
Ьання державної суверенности і здер
жання себе від якогонебудь вмішування 
у внутрішні справи другої сторони, при
тім обі договірні сторони рішають по 
містити в мировім договорі зОбовязан 
ня, що не будуть творити иі попирати 
організацій, що мають на меті оружну 
боротьбу з другою договірною сторо
ною, повалення державного або су
спільного устрою другої сторони, що 
роблять замах на територіяльну цілість, 
як також організацій, що приписують 
собі ролю уряду противної сторони. З 
хвилею ратифікації цієї умови, обі до 
говірні сторони зобовязуються не під
пирати чужих воєнних ділань проти дру
гої сторони.

3. Обі договірні сторони зобовязу
ються помістити в мировім договорі 
приписи що до свобідного вибору поль
ського, зглядно російського, або україн
ського горожанства. Тим же особам, ви
конуючим право вибору (опції) прислу- 
гуватимуть також без ніякого виїмку усі 
права, які будуть признані в мировім 
договврі горожанам обох сторін.

4. Обі договірні сторони зобовязу
ються помістити в мировім договорі рі 
шення, щ о запоручують з Одного боку 
особам польської національности в Росії 
і на Україні усі ті права, забезпечуючі 
свобідний розвиток культури і мови та 
виконування релігійних обрядів, з яких 
користають особи російської і україн
ської національности в Польщі, з дру. 
того боку особам російської і україн
ської народности в Польщі усі права, 
забезпечуючі свобідний розвиток куль
тури і мови та виконування релігійних 
обрядів, з якого користатимуть особи

*) Початок помішений в попереднім (10) 
і „Укр. Думки" в рубриці „Останні вісти*числі . 

Ред.

але не стало вже часу на виконання 
зсилки.

В дійсности Галревком був тільки 
філією московської Совдепії і всі полі- 

ітичні інструкції одержував прямо з Мо
скви. Ніяких зносин з Харковом, осідком 
Раковського і Володимира Винниченкв, 
не було, хоч напр. Конар Палащуи 
старався навязати зносини з Винничен- 
ком і писав до нього листа, який пере
ловлено, що було й безпосередньою 
причиною його зсилки в Москву. Д о  
Тернополя прийшли вістки, що Винни- 
ченко, що є заступником Раковського і 
комісарем закордонних справ, стараєть
ся перемінити в дійсне життя державну 
фікцію радянської України, але його 
заходи покищо не увінчалися успі
хами. (Конець буде).

При зміні адрес» правимо не забумта 
подати і попередну свою адресу.

польської національности в Росії і м  
Україні.

5. Обі сторони зрікаються обо
пільно звороту воєнних коштів, себто 
державних видатків на ведення війни 
між ними, як також віашкодовання за 
воєнні втрати, себто за втрати, які за
подіяно підчас цієї війни їм або їх горо
жанам на области воєнних операцій че
рез воєнні ділання і зарядження.

6. Обі сторони зобовязуються по
містити в мировім договорі приписи 
відносно виміни воєнних бранців і зво
роту дійсних коштів їх удержання.

7. З хвилею підписання отсеї умови 
негайно будуть покликані мішані комі
сії з метою безпроволочного видання за
ложників, як також негайної виміни ци
вільних полоневих, інтернованих осіб, 
по можности воєнних бранців, зоргані- 
зовання повороту вигнанців, утікачів і 
емігрантів.

8. Згаданим мішаним комісіям при- 
слугує право опіки і несення помочі во
єнним і цивільним бранцям, заложникам, 
як також вигнанцям, втікачам і виселен
цям. В ціли управильнення квеетії, звя- 
заної з негайним поворотом заложників 
і цивільних полонених обі сторони зо
бовязуються негайно після підписання 
отсеї умови видати відповідні заряджен
ня про припинення поступовання судо
вого, адміністраційного, дисциплінарного 
як також всякого иншого розпочатого 
у відношенню до цивільних полонених, 
інтернованих, заложників, вигнанців, во
єнних виселенців як рівнож про негайне 
здержання виконання кар, вимірених тим 
особам. Здержання виконання кари може 
не спричинити випущення на волю, од
наче в тім випадку ті особи повинні бу
ти негайно видані властям їх держав 
враз із всіми актами. Колиж одначе да
на особа заявить, що не бажає собі по
вороту до рідного краю або рідна вла
да не згодиться її прийняти, то та ово- 
ба може бути знову позбавлена сво
боди.

9. Обі сторони зобовязуються по
містити в мировім договорі приписи що 
до амнесгії, а саме Польща для росій
ських і українських горожан, а Росія і 
Україна для польських горожаи в Росії 
і на Україні.

10. Обі сторони зобовязуються по
містити в мировому договорі постанови, 
дотично взаємних розрахунків і ліквіда
ції та оперти їх на отсих прінціпах:



2 У К Р А Ї Н С Ь К А  Д У М К А Ч. 11.

1) Попередна приналежність части 
ни земель польської републики до був
шої російської імперії не потягає за со
бою для Польщі у відношенню до Ро
сії ніяких зобовязань ані тягарів.

2) Обі сторони зрікаються взаїмно 
всяких прав до державних маєтностей 
звязаних з територією противної сто
рони.

3) При взаїмних розрахунках і лі 
квідації буде признана активна участь 
земель польської републики в економія 
йому життю бувшої російської імперії.

4) Обі сторони зобовязуються вза
їмно на домагання власників реевакуува- 
ти і звернути в натурі, зглядно в відпо
відному еквіваленті рухоме державне май
но звязане з економічним і культурним 
життям краю, рухоме майно автономіч
них інституцій, фізичних і правних осіб, 
забране або евакуоване примусово чи 
добровільно підчас війни, почавши від 
1. серпня (нового стилю) 1914 р. за ви
їмкою воєнної добичі.

5) Буде усталене зобовязання зво
роту Польщі архивів, бібліотек, творів 
мистецтва, історії, воєнних трофеїв, істо
ричних памятників і т. п. предметів куль
турного дорібку, перевезених з Польщі 
■ Росію від часу розбору польської рес 
публики.

6) Буде усталене взаїмне управиль- 
нення опертих на правних основах пре- 
тенсій фізичних і правних осіб обох сто
рін, претенсій, що повстали до моменту 
настання отсеї умови до уряду і інсти
туцій противної сторони.

7) Буде усталене в мировому дого 
ворі зобовязання Росії і України до при 
знання Польщі і її горожанам найбільше 
упривілейованих прав в области рести 
туції майна і відшкодування за втрати, 
з періоду рзволюції і домашньої війни 
в Росії і на Україні.

Обі сторони згоджуються, що на
ведені точки не вичерпують усіх подро
биць розрахунків і ліквідації.

І і. Обі сторони зобовязуються не
гайно приступити до підписання мирово
го договору і переговорів в предметі 
конвенції про торговлю і плавбу, кон
венції санітарної, комунікаційної, почто 
во-телєграфічної і компенсаційної виміни 
товарів.

12. Обі сторони згоджуються помі
стити в мировому договорі приписи про 
уділеним гранзіта для Польщі через ро
сійські і українські території, та для У 
країни і Росії через території Польщі.

13. Обі сторони заключують рівно 
часно умову про перемиря, яка становить

Довкола війни і мира.
Совіти про договір в Ризі.

.Газета Вєчорна" містить текст ра
діотелеграми з Москви, перехопленої 15. 
Ц. м. у Варшаві.- „Вчера вечером наша 
делегація в Ризі була змушена підписати 
договір про перемиря та засадничі умови

ч і— і і-астж

с, лютий.

Боротьба з кооперацією на 
Великій Україні.

(Конець).
Верну одначе назад до справи пе 

редачі кооперативного майна новим „ко
оперативним* господарям. Очаківську а- 
гентуру Дніпро Союзу (риболовля) відо
брано теж і передано мабуть одеському 
Одобсоюзу, тепер поповненому комуні 
стами Губсоюзу. Ростовську агентуру 
Дніпросоюзу передано російському Со- 
юздобансу (Союз донецького басейна), а 
Харківську філію — харківському Поюру, 
організації що до українства непевну, 
яка тільки в иослідний час почала укра
їнізуватись і з якою в свій час Дніпро- 
союз мусів вести довгу боротьбу через 
небажання Поюра признати Дніпро-Союз 
кооперативним центром України і через 
вороже відношенняся до української ко
операції.

Згідно з постановою від 7. мая 
Дніпро-Союз перетворено в Губсоюз, 
вливши в склад його правління трьох 
комуністів від Київської робітничої ко
операції. Отже Дніпро-Союз, яко укра
їнський центр споживних товариств пра- 
вно вже не істнує, як не істнують теж 
Украінбанк і Централ, які (як я вже зга
дав) стали секторами Вукопспілки.

Філії Дніпро Союзу в Сімферополі 
(соляні промисли) і в Севастополі, як та
кож велика фабрика тютюну в Севасто 
полі мають перейти теж в розпоряджен 
ня Вукопспілки, розуміється, Я Є що боль 
шевики займуть Крим, як що кримських

частину отсього договору і має на рівні 
з ним обовязуючу силу, (залучник ч. 2, 
договору про перемиря).

14. Росія і Україна заявляють, що 
усі зобовязання приняті ними супроти 
Польщі як також права ними набуті от- 
сим договором відносяться до усіх те
риторій, положених на схід від гранич
ної лінії очеркненої в 1. статі отсього 
договору, які то території входили в 
склад бувшої російської імперії, а при за- 
ключенню отсього договору були реире 
зентовані Росією і Україною.

• 5. Обі сторони зобовязуються не
гайно по підписанню отсьої умови по
чати переговори з справі заключення 
тривкого мира

І б. Отсю умову зладжено в поль
ській, російській і українській мовах, в 
двох примірниках. При інтерпретації до
говору усі ті тексти будуть вважатися 
автентичними.

17. Отся умова підлягає рати
фікації і стає правосильною з хвилею 
виміни ратифікаційних документів. О 
скільки отся умова разом з залучни- 
ками не обіймає відмінних постанов, ви
міна ратифікаційних документів і списан
ня відповідного протоколу послідує в 
Лібаві. Обі сторони зобовязуються до 
ратифікації отсеї умови найпізній- 
ше протягом пятнайцяти днів від мо
менту її підписання. Виміна ратифікацій 
них документів і списання протоколу 
повинно послідувати найпізнійше про
тягом шести днів після упливу ре
ченця, передбаченого для рат гфїкації. 
Обі сторони застерігають собі, що умо
ва в предметі перемиря тратить обовя 
зуючу силу, коли в речинии, передбаче
нім для виміни ратифікуючих докумен
тів і списання відповідного протоколу ці 
чинности з яких небудь причин не бу
дуть доконані.

Відновлення воєнних діламь не мо
же одначе в чім випадку наступити 
вчаснійше, чим в 48 години по унливі 
назначеного речинця.

Всюди, де в отсій умові наведено 
речинці ратифікації умови, розуміється 
через те хвилю виміни ратифікаційних 
документів.

Повновласнйки обох сторін отсю 
умову власноручно підписали і заосмо- 
трили її своїми печатками

з Польщею. Велике значіння сього акту 
є очивидне для кождого робітника і се
лянина. Одначе ми не повинні перешню- 
вати сього акту і замикати очи на його 
відємні сторони. Мира з Польщею не 
можемо вважати миром, який би росій

Дніпросоюзівських філій і фабрик не 
зїсть до приходу большевиків другий 
приятель української кооперації, наслід 
ник Денікіна ген. Врангель.

Щ о д і  закордонної діяльности у- 
країнської кооперації, то большевики 
представляють собі справу просто. Май
но кооперації, яке находиться за коодо 
ном, до кооперації більше не належить 
через те, що для ведення закордонної 
торговлі є заснований „Комвнешторг“ 
(комітет зовнішної торговлі), який на ви
падок признання радянської влади евро 
пейськими державами, має переняти всі 
капітали і майно української кооперації 
за кордоном. В час наступу большеви
ків на Варшаву і Львів, коли їм здава
лося, що большевизм прокотиться хви 
лею по цілій Европі, на моє запитання 
члена Колегії Вукопспілки т. Кудри (між 
нншим .одинокого ідейного комуніста, 
якого я знав, до того з національного 
боку людину свою), чи він не думає я- 
ким небудь чудом перетранспортувати 
величезну скількість кооперативної і дру
гої літератури, яку видали представники 
української кооперації у Відні, без на- 
мислу сказав: Е що там думати, скоро 
будемо у Відні і заберемо!

Упоравшися з українською коопе
рацією, пообтинавши їй руки й ноги, 
большевики задумали відобрати в неї 
душу.

Як відомо, українська кооперація 
розвинула надзвичайно широку культур 
но-просвігну діяльність. Кожний коопе
ративний Союз має свій культурно-про 
світний відділ, свою кригарню, інструк
торів, улаїжує інструкторські кур ги, на 
яких інтелігентній ша сільська і міська 
молодіж набирає кооперативного знання 
і національної свідомости. При цьому

ський пролєтаріят міг повитати з почут
тям полекші. На основі умови Польщі 
дістанеться ряд непольських областей, 
яких людність ненавидить панів і сим
патизує з Росією. Ця обставина, що під 
цю пору мусимо прийняти мир, одначе 
мусимо бути готові до завдання смер
тельного удару польським панам."

Дальше по перерві в телеграмі ска 
зано, що совітські резерви будуть ки- 
нені на Врангля, якого втоплять в Чор
нім мори. Мир на основі загального 
розоруження скріпить- внутрішні клясові 
боротьби та зневолить Польщу пійти 
дорогою російських революціонерів.

Фінляндсько-совітський мировий договір.
ВКБ. доносить з Парижа: По пев

ним відомостям підписання мира між со
вітською Росією і Фінляндією наступить 
небавом.

Проти большевиків.
„Ржечпосполіта* пише, що росій

ські протибольшевицькі війська, які по 
думці договору в Ризі мали покинути 
польську територію, не згодилися на 
евакуовання їх залізницями і Чорним 
морем на Крим, а удалися на фронт, 
аби дальше боротися з большевиками. 
З сьої иагоди написав голова російсько
го комітету в Варшаві Борис Савінков 
отвертий лист до начальника Польщі 
Пілсудского, в якім дяк)є йому за го
стинність.

Ввленська імпреза перед Форум Европм.
Як доносять з Варшави до поль

ських часописів, кружляють там поголо 
ски, що представники Фра: ції і Англії 
підчас свого побуту у начальника поль 
ської держави зазначили, що ці держа 
ви мусіли би супротивитися політичному 
прилученню Бильна до Польщі і що в 
спорі поміж Тарибою а Польщею о 
ВильнО ці держави підіпруть становище 
Тариби.

Польський уряд вислав дня 14. ц 
м. ноти до англійського і франкського 
правительств в справі Бильна.

В тійже справі інформував німець
ке правительство польський представник 
в Берліні Шарота.

В справі виленської імпрези пише 
„Журналь д* Дебат: Польща повинна 
в тій справі поступати згідно зі союзни
цями державами Францією і Англією, 
щоби довести до вирішення спору о 
ВильнО, Нема иншого виходу, який вдо
волив би обі сторони, як полишення 
вирішення самому населенню в дорозі 
плебісциту. Пат доносить з Льондону, 
що англійське і фрапсуське правитель
ство порозумілися уже відносно тексту 
ноти, яку мають вислати до Польщі в 
виленській справі. Труднощі викликані 
ііцідентом оцінені там знаменито, бо не 
ходить тут о захланність одиниці, але о 
ділання релігійних і національних мотивів.

майже кожний Союз занимається видав 
ничою діяльністю а через поширювання 
літератури, яка розходиться в міліонах 
примірниках, бореться 8 неграмотністю 
і темнотою, яка засілася на Україні.

Особливо велику діяльність в цьо
му напрямку розвинули київські коопе
ративні центри. Перш за все великою їх 
заслугою є відкриття в місяці лютім ц. 
р. вищої кооперативної школи „Коопе
ративного інституту імени проф. Туган- 
Барановського", одинокої цього рода 
школи в Росії, а навіть — здається — 
в Европі, з дворічним курсом, з широ
кою програмою і тим дав змогу сотням 
молодих кооператорів (на перший се
местр записалося 400 студентів) по
ширити свої кооперативно- економічні 
знання.

Дніпро-Союз, який особливо звер
нув увагу на культурно-просвітну робо
ту, маючи свою власну велику друкарню, 
видав богацькодуже цінних книжок, між 
иншим „Політичну економію" проф. 
Туган-Барановського, зорганізував при 
помочі инших кооперативних центрів хор 
і вислав його разом з інструкторами на 
провінцію, де в час концертів мало ши
ритися кооперативне слово, відкрив дра
матичні курси, для чого запросив відо
мих українських артистів Старицьку, Ма 
ряненка, Леся та проф. Сладкопевцева, 
а навіть щоби заняти чимсь гарним і 
естетичним своїх співробітників запросив 
балєтмайстра російських державних те
атрів Романовського для ведення курсу 
хореографичних і класичних танців.

Не можна при цьому не згадати 
сього, що в час денікінщини, коли укра
їнській школі відмовлено державних кош 
тів, українські кооперативні центри тай 
вся українська кооперація взяла живу

Червоні війська зайняли Гуляйполе ?
Большевицьке воєнне звідомлення 

з дня 12. ц. м. комунікує, що червоні 
війсьха заняли і обсадили столицю 
„батька" Махиа — Гуляйполе.

Новий Фронт Ген. Желіі'овкого.
Польські війська ген. Желіговского 

—як доносить „Ржечпосполіта* — стоять 
о 16 верст на північ від Бильна в напря
мі Ляндверова.

Польща стане в обороні Желіговского.
Як доносить „Ржечпосполіта", нота, 

яку вислав польський уряд до Англії і 
Франції в справі створення ген. Желігов- 
ским т. зв. середної Литви має три точки:

і)  Польський уряд жаліє з приводу 
кроку ген. Желіговского, 2) зазначує, що 
стоїть на становищи плебісциту, що по
винен рішити долю „виленської землі" і
8) на випадок, коли би уряд ген. Желі
говского був заатакований перемогою 
чужої оружної сили, п о л ь с ь к и й  у-
ряд  д а с т ь  й о м у  п ід м о г у .

Просимо негайно внрів- 
нувати п е р е д п л а т у  за 
Ж овтень щоби не було 

перерви в висилці.

Литовська делегація приїхала до 
Льондону з просьбою о інтервенцію в 
виленській справі? „Т ітез* впевняє, що 
якиебудь в польському урйді засідають 
мудрі голови, то тільки рішуче виступ- 
лення з його боку проти ген. Желігов
ского може усунути підозріння свідомої 
співучасти. Будучнкть Польщі залежить 
від міри її панування над собою, яку 
вона тепер виявить. Так Англія як і 
Франція запротестують проти заняття 
Бильна і треба від польського уряду 
сподіватися чогось більш понад словну 
догану.

Польський часопис „Фронт", що 
виходить в Гродні доносить, що ген. 
Желігоцскі опустив Бильно під набором- 
литовських сил.

Литовські Жиди проти Польщі.
„Ржечпосполіта" доносить за „Іст 

Експресе" з Льондону: Приїхав сюди мі- 
ністер для жидівських справ при ко- 
нвенському правительстві Соловєйчик і 
відбув конференцію з льордом Керзоном 
та представником союза Народів. На 
думку Соловєйчика жидівське населення 
Литви дає допомогу литовським селянам 
в боротьбі з імперіалізмом польських 
обшарників. Уладження плебісциту під 
польською інвазією є неможливе. Соло
вєйчик виїзджає небаром до Риму і Па
рижа.

участь в субсидуванню українських шкіл, 
склавши на ту ціль кільканайиять міліо- 
нів карбованців, завдяки чому школи, 
гімназії і український університет не за
крились і були подекуди навіть краще 
забезпечені, як російські.

Та діяльність української коопера
ції не подобалась комуністам, в біль- 
шости яких під комуністичною звізДою 
криється двоглавий орел. На гадку їх. 
культурно-прОсвітна діяльність до ко 
операції не належить, бож нащо тоді 
здався Наркомпрос (Народний коміса
ріат освіти) з його Культпросвєтом 
(Культ, просв. відділом) і Всеувидатом 
(Всеукр. видавництвом). Потрібні —- 
мовляв — книжки все одно видасть 
Всеувидат, а про концерти, відчити і т. 
д. подбає Культпросвєт, хиба що ко
операція хоче видати книжку, чи влаш
тувати концерт національного, чи контр
революційного змісту, ну а в такім разі 
тимбільше треба відобрати від коопера
ції культурно просвітку діяльність. Я за
чував, що больщевики вже робиіги за
ходи дт усунення кооперації і з цеї 
области діяльности і не сумніваюсь, що 
це вони зробили або вже роблять.

Як видно, чого на змогли зробити 
царські пристави, ані денікінські жан
дарми і сенатори, се виконали больше
вики. Вони на протязі трьох років д о 
бре привчилися до руйновання всього, 
що довгі роки мозолисто будувалося.

їх Вукопспілка, про яку спершу 
думали, що хоч задержить тінь коопе
ративної установи, оказалася на ділі 
чисто большевицьким розпредільно-за- 
готовним органом влади, а кооперація 
має сліпо виконувати її накази.

Я придивився добре до діяльности
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З польських справ.
Невдоволені..

Премієр польських міністрів Вітос 
в свойому експозе на онодчиному засі
данню польського сойму сказав між инь- 
шим, „що мир з большевиками, підписа
ний 12. ц. м., не заспокоює в повні аспі
рація польського народу-... Одначе По
ляки додержать умов льояльно, „льогіч- 
ним наслідком чого є для нас — говорив 
В тос — обовязок непопирання далі бо 
рючихся до тепер разом з нами проти- 
совітських, військових формацій які не 
вх -дять в склад польської армії"... 

МанІФестаційннй страйк.
Львівська робітнича рада ППС. від

була вчора вечером засідання при співу- 
части голов професійних організацій і ви
рішила по думцї виданого Центр. Ком. 
Вик. ППС. клича зорганізувати на най- 
блищий понеділок, то є день 18. ц. м„ 
однодневний маніфестаційний страйк. Ма- 
ніфестаця відбудеться в цілій Польщі і 
на окупованих просторах на передодні 
голосовання в польському соймі над про
ектом конституції, а звернена вона про 
ти двопалатносги польського сойму. Пе
ред полуднем відбудеться велике народ
не віче з рефератами посла Гавзнера — 
о скільки до того часу устане залізничий 
страйк — почім візбудеться маніфестацій 
ний похід під памятник Міцкевича. Пра
цю перервуть робітники у всіх заведен
нях і інсту’уціях за виїмком шпиталів і гу 
манітарних заведень та в заведенню мі 
ських водопроводів

В обличл страйку урядників б. Виділу 
краевсго.

Ур днихи б. Виділу краєвого ріши
ли хопитися найострійших средств в ціли 
поправи їх матеріальних умов. В тій ці
ли скликано на нин збори урядників. 

Залізничий страйк.
Як доносять до польських часопи

сів з К р а к о в а ,  вчора в ночі вибух там 
залізничий страйк, який обняв цілу залі- 
зничу дирекцію. Від вчорашної ночі не 
відходять ніякі поїзди. Нині перед по
луднем зібралися перед дирекцією залі
зниць маси залізничників, проти яких ви
слано війсекоьу сотню. На щастя не п ри й 
шло до крівавих сцен.

З В а р ш а в и  доносять, що в спра
ві страйку відбулися там переговори со- 
юза залізничників з польським міністром

Р ІЖ  Н І В ІС Т И .
Невдача Вол. Чехівського.

Перший голова Ради міністрів за 
Директорії Володимир Чехівський, лівий 
есдек, хотів піти на службу комуністич
ної України. Літом ц. р. редагував він в 
Київі „Червоний Прапор", але вскорі

філії Вукопспілки в Тернополі в час 
большевицькнго побуту в Галичині і 
переконався, що Вукопспілка навіть при 
бажанню деяких дійсно кооперативних 
одиниць, не можеані руш проявити ні
якої кооперативної діяльности, так звя- 
зана ріжними приказами Наркомпроду, 
якого є чисто технічним апаратом і до 
того залежна від кооперативного від
ділу тогож Наркомпроду. Про моральну 
вартість наркомпродівських „кооперато
рів" нехай свідчить се, що начальником 
кооперативного відділу Наркомпроду Га
личини (дуже високі посада) була нв- 
значена московська кумуністка „това
ришка" Клунная, права рука народного 
комі-ара, яка — мешкаючи в польсько
му монастирі, — повіддирала з фелоців 
підшивки (шовк придасться І), а з чер
воної матерії, яку поздирала з фотелів 
в Касі ощадности, поробила собі блюз- 
ки і в них парадувала по Тернополі. Се 
факт, на потвердження якого найду 
скілько вгодно свідків.

Люде з невиразною минувшиною, 
пів анальфабети, з грабіжницькими ін- 
стиктами, вандали, взялися до коорера- 
тивної роботи, до якої треба приступа
ти перш за все з чистими руками, без
корисністю, самопожертвуванням і з на 
міром віддати свій труд і знання на ко 
ристь свого народу.

Всеж таки скажу на закінчення сло
вами згаданого мною вже кооперативно
го письменника В. А. Поссе: „Я не сум 
ніваюся, що в Росії революція не бур 
жуазна, а робітничо-селянська. Але я ду
же далекий від переконання, що в на 
слідок її останеться комуністичний лад, 
з повним знищенням приватної власно 
сти, зі знищенням оплати за труд і рів
номірним задоволенням потреб всіх і

залізниць Бартлем, який ззкомунікував, 
що рада польських міністрів не зійшла 
зі свого становища. Поліська рада міні
стрів звернулася до польського сейму, 
щсби він узяв ініціятиву в напрямі вирі
вняная ріжниць і закінчення страйку, але 
пропозиції в тій формі ке принято. Ве
чером почалися нові переговори з залі 
зничниками в польському соймі, які три
вають до тепер.

Рівночасно з телеграмами про вар
шавські переговори з залізничниками, ви
бух страйк залізничників у Л ь в о в і.

Вчора рано о год 9 відбулося віче 
варстатовців, домагаючихся підняття 
страйку, а о год. 4 скликано загальне ві
че залізничників львівського округа. В ві
чу взяли участь так члени професійного 
союза залізничників, як і польського со- 
юза залізничників Наради, які велися в 
монтовні на головному дзірци, тривали 
ло год. 8 гечером. Провід обняли соція 
лісти, які були в більшости. В результа 
ті по довгій дискусії вирішено розпочати 
страйк о 12 год. в ночи. Вибрано страй 
ковий комітет, якому поручено переве 
дення страйку і вирішення, які поїзди 
мають іще бути пущені в рух

Вчора особовий поїзд, який мав ві
дійти до Кракова о год. 9 35 вечером, 
відійшов тільки до Перемишля. Поспіш
ний по'зд до Кракова не відійшов. В 
других напрямах поїзди іще відійшли.

Страйк обняв усі галузи залізничих 
робітників.

Доларова афера Падвревского.
Американські Поляки зажадали від 

Падеревского звіту з обіроту грішми, 
які він збирав на всякі народові ціли на 
американському грунті. Народовий Виділ 
в Америці, припираний чимраз більше до 
стіни видрукував подробичний виказ 
жертв на около 143 сторінках, посвяче
но розходам ледви пять сторінок, що ви
явилося доволі підозрілим. Позиції по
дані в тій рубриці занадто загальні. За
ходить підозріння, що б льш'сть гроший 
пішла на вшехпольську агітацію.

Присилайте передплату 
на місяць Жовтень.

Адреса: „Українська Думка" Львів,. 
Ринок 10/’!.

прийшло між ним і московськими чер
воними товаришами до непорозуміння 
на тлі національному і реліг-йниму. Че
хівський, людина з високою освітою і з 
немалим тактом, є гарячим українським 
націоналом. Будучи глибоко релігійним 
чоловіком (скінчив київську духовну

кожного. Коли би се було так, коли би 
комунізм можна було довести зі скорі 
стю декрете, то, розуміється, про коопе
ративний рух було би зайвим говорити".

„Декретована соц ялізація землі, але 
ніде вона ще не проведена, банки наці
оналізовано, проводиться численні реві
зії, реквізиції, видаються прикази про 
боротьбу зі спекуляцією, але спекуляція 
росте з кожним днем до нечуваних роз
мірів".

Се ще не досить похвалити, як се 
зробив Ленін, провінціонального агітато
ра за те, що той на закид, що больше 
вики занимаються грабіжом, відповів: 
„Так ми грабуємо, але грабуємо награ
боване*) Грабіж, се ще не комунізм!

„Мабуть дорога до комунізму тіль
ки прочищена, але дорога ця ще довга і 
тяжка", а покищо „треба буде йти по
мадо і осторожно, остановлюючись пе
ред кождим мостом і байраком".

Анархія устане, дикі інстинкти уля
жуться, настане щиро демократичний, 
одиноко можливий лад на Україні і у- 
країнська кооперація, перейшовши до
рогу на Голгофу, знов почне працювати 
для українського народу. А що вова уц і
ліє, я більше як переконаний.

Я знаю українського кооператора, 
знаю його завзятість і твердість в раз 
намічених змаганнях, я певен того, що 
він — наражуючи себе на небезпеки — 
в поті чола буде працювати над збере 
женням кооперації, він приноровлюю- 
чись тимчасово до большевицьких дек
ретів, все таки виведе національно укра
їнську кооперацію з єгипетської неволі, 
якою є большевицьке панування.

академію, в опісля вчителював в Камян- 
ци і Одесі — його проповіди в Олексан- 
дрівськім Соборі в Ка\янци мин. року 
тішилися великою славою), не був бай
дужний і на переслідування православної 
церкви з боку большевиків. Прийшло 
до конфлікту і Чехівського мали поста
вити перед револ. трибунал. Скінчилося 
однак на тому, що Чехівський виїхав 
до родини у Винницю і цілковито усу
нувся від співділання з большевиками.

Делегація 3. 0 . У. Н. Р. у представника 
Білоруси.

Білоруське Пресове Бюро в Ризі 
подає: Члени делегації 3. О. У. Н. Р. 
на млрову конференцію відвідали шефа 
воєнно-дипльоматичної місії Білоруси в 
Латвії і Естонії полк. Евовитова і від
були з ним довшу конференцію.

Розд'л церкви від держави в Чехо-Словач- 
чині.

В справі розділу церкви від держа 
ви в Чехословаччині, „Час" подає, що 
чехословацький посол при Ватикані одер
жав поручення повідомити папу, що 
чесько-словацька республика переведе 
розділ церкви від держави. Ватикан при- 
няв це донесення до відома і заявив, 
що не має нічого проти сього. „Час" 
завважує, що дотичний закон матиме 
форму договору з Ватиканом, як держа
вою, признаною у міжнародних взає
минах.

Заходи Ген. ВранГля.
ВКБ. доносить з Москви: Уряд 

Врангля заю-ючив дальший договір з 
франкськими фірмами в справі дсстави 
збіжа.

„Тетрз" довідується з Константи
нополя, що ген. Вранґель скликав до Се
вастополя конференцію визначних ро
сійських мужів, як б. міністрів, учених, 
промисловців і и.

Семенов визнав ВранГля.
Агенція Аваса подає: По донесен

ням із Сибіру, ген. Семенов, командант 
забайкальських військ визнав уряд ген, 
Врангля.

Секретаріят ЛіГи Народів в Женеві.
Як доносять, з  Женеви, секретар 

Л ги Народів з кінцем жовтня перено 
ситься до Женеви.
Протибольшевицькі заворушення в Москві?

Як доносять німецькі часописи, між 
дипльоматами в Ризі кружляють пого
лоски, що в Москві прийшло справді до 
протестуючих зборів і демонстрацій так, 
що совітський уряд був зневолений скрі
пити військові сторожі. Під позором, що 
плянусться маневри, згромаджено під 
містом значну скількість війська. В кіль
кох вуличних боях військо му сіл о брати 
барикади наступом.

„АНопЬІабеГ потверджує звістку 
про протибольшевицькі рухи в Москві. 
Фабричні робітники мали відбути згро
мадження. Совітський уряд виступає що

ОСТАННІ ВІСТИ.
Телеграми польської телеграфічної агенції (ПАТ).

Звідомлвння польського Генерального штабу 
з дня 15. жовтня 1920.

В а р ш а в а . На північний схід від 
Вілейки наша кавалерія посуваючися в 
напрямі Кривиць розбила б-ту совітську 
дивізію, здобула 2 гармати, 11 скоро- 
стрілів, 13 полевих4кухонь і забрала ди
візійну канцелярію. Між кількасот бран
цями, котрі попали в наші руки, скон- 
статовано кількох командантів совітських 
полків. Позатим положення без поваж- 
нійших змін.

Українське звідомлвння.
В ід е н ь -  УПБ. доносить зі Ста

ниславова 13. ц. м. Большевицькі насту
пи проти північного крила українського 
фронту, виконані переважаючими сила
ми, не вдалися. Українські війська видер
жали наступи в напрямі Буга а в енер
гійній контракції вдалося їм поступити 
вперед в напрямі на південний схід від 
Хмельника й обсадити залізничий узол 
Калинівіа на залізничому шляху Київ 
Винниця. В областе Жмеринки завзяті 
боротьби. В обпасти нової Ушиці і Ми- 
хайлова подільського посуваються укра
їнські війська все вперед.

Дунайська конференція.
П а р и ж . Міжнародня дунайська кон

ференція постановила, що праці звязані 
з наглядом над Дунаєм полагоджувати- 
муть надбережні держави, а видатки по
криватиметься з такс за плавбу.

раз острійше і значно скріпив стежні 
відділи в Москві. Мало прийти навіть до 
оружних сутичок.
Німецькі незалежні соціалісти проти злуки 

з Москвою.
На конгресі німецьких незалежних 

соціяліствів в Галле — як доносить ра
діо з Ліону — 254 голосами проти 174 
відкинено внесок в справі приступлення 
до III. Інтернаціоналу.

По голосованню в Каринтії.
В. К. Б. доносить: Офіціальний ви- 

слід голосовання на плєбісцитовій обла- 
сти в Каринтії виносить: в користь Ав
стрії 21.852 голосів, в користь Югосла
вії 15 096.

Віденські часописи виєказують ра
дість з нагоди корисного для Австрії 
висліду плебісциту в Каринтії і твердять 
з сього приводу, що мировий договір в 
Сан Жермен зробив велику кривду ні
мецькій людности Австрії.

Словінці відбули в Ґрацу .збори, на 
яких протестували проти висліду голо
совання. По зборах — як пишуть німецькі 
денники — товпа почала грабувати ні
мецькі склепи так, наслідком того завіз- 
вано військо.

Проти злуки Австрії з Німеччиною.
В „Кеуце бе беих Мопбез" обгово

рює б. президент Франції Поанкаре у- 
хвалу австрійського національного зіб
рання в справі плебісциту що до злуки 
Австрії з Німеччиною. Поанкаре прига
дує, що Австрія обовязана договором в 
С. Жермен здержатися від всякої акції, 
яка могла би нарушити її незалежність 
завважує, що прилучення Австрії до Ні
меччини не звільнить Австрії від тягарів, 
що звязані з цим договором. Свою стат
тю кінчить словами: 3 днем, коли Ав
стрія получилася би з Німеччиною, були 
би ми зневолені остатися над Реном. 

Большевизм і Західня Европа.
По донесенням з Льондону, Крассін 

мав заявити, що супроти поступового 
суспільного устрою в Англії, больше
визм не має там виглядів поводження. 
Тому совітський уряд зрезигнував з дум
ки поширити радянський устрій в захід
них краях Европи, бо її виконання під 
сю пору являється неможливим.

Самоврядування Ірландії ?
Ангпійький парлямент — як доно

сять з Льондону — на першім засідан
ню займеться справою самоврядування 
Ірландії.

УДІЛИ І ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД
„УКРАЇНСЬКОЇ ДУМКИ"
зі Станиславова і околиці проситься складап  

у Видавництві

„БИСТРИЦЯ" Стааиодавів,
•уя . Липова, м. і .  (льокаль „Церков. Штуки).

Азербейджан і Росія.
Г е л ь с ін г ф о р с .  Азербейджан- 

ська і російська република заключилм 
економічний, військовий і торговельний 
договір.

Революційні суди в РоеІЇ.
В ід е н ь .  По донесенням москов

ської „Правди" завішено виїмковий стан 
в Москві, Петрограді й инших місцево
стях. Утворено там революційні суди.

Німецькі делегати на конференції в Брун
еєві.

П а р и ж .  „Еко д’ Парі" доносить, 
що Франція прийняла англійську пропо
зицію в справі конференції знатоків в 
Брукселі при співучасте німецьких деле
гатів для розглянений справи відшко- 
довань.

Держава Ануиція.
А м с т е р д а м . „Тамп" довідується 

з Рєки, що Д ’Анунціо заявив, що колиб 
італійське правительство опорожнилб 
який небудь скравок Адрії, тоді він цей 
скравок обсадить безпроволочно. Корес
пондент „Тамп" доносить, що Д ’Анунціо 
має до розпорядимости 6 тисяч добре 
виеквіпованих жовнірів, ЗО літаків, а крім 
цего має І дреднавт, 2 кружляки, 5 міно
носців і 10 менших.
Сербські війська перейшли плєбісцитову гра 

ницю.
Ц е л ь о в е ц ь .  Авас. 4 сербські 

баталіони користаючи з неприсутносте
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В їождій українській хаті повинен 
находитися щиро народний часопис

__
„Українська Думка”.

міжсоюзних окупаційних військ перейшли 
границю плєбісцитової области. Плєбіс- 
цитова Комісія видала приказ сербським 
військам покинути ці области до 15. ц. м. 

Вірменія виповіла війну Туреччині.
К-г а в з е н. З Царгорода доносять: 

По .донесенням з Батум вірменська репу- 
блика виповіла війну турецьким націона 
лістам і зарядила загальну мобілізацію. 
Заінтерпельоване грузійське правитель

ство, чи Вірменія може числити на прияз 
ну невтральність Грузії, дало притакуючу 
відповідь. Вірменія дістала також дозвіл 
на рекрутацію Вірмен, які є в Грузії.

Болгарія й європейські держави. 
С о ф ія .  Авас. Стамбулинський за

явив, що по черзі відвідає Льондон, Па
риж, Брукселю, Варшаву, Прагу, Бука- 
решт і Бельград а може й Атени, що
би навязати зносини зірвані війною.

при вул. Бляхарській ч. 11. II. і туди 
письмечно чи устно просимо звертатися 
по усі інформації з того обсягу. X IV 12

3 діяльнеє™ „Товариства Українського
Блакитного Хреста".

19 го вересня Хоровий Гурток Уря 
довців Ц. Д. У. улаштував концерт в 
шпиталі Дйя наших хорих і ранених. Пе 
ред початком концерту поручник А 
Коршнівський звернувся до наших воя
ків з нромовою.

Цікаві вражіння, що їх відібрали 
хорі від цього концерту. В листі до То
вариства з подякою за концерт, зазна
чаючи, що лежать вони в польському 
шпиталі, де всі для них чужі й не ро 
зуміють їх мови, вони пишуть:... „Алеж 
прийшла щаслива хвиля, мов небесна 
блискавка, блиснула радість, і серце пе
реповнилось щастям, коли почули рідну 
мову і побачили постаті Українців-бра 
тів. Ми ожили, і знов потекла тиха роз
мова» що наш ограбований край та за
катований люд. І ось останнє вражіння 
концерту: особливого вражіння не спра
вила на нас пісня, бо на фронті єдине 
духове життя — це пісня, це сердеш
ний порадник зболілого серця козака, 
це наш лікар. Але найбільше вражіння 
— це хор, саме Товариство, бо давно 
не бачили цивільного життя".

Того ж самого дня на просьби То
вариства поручйик А. Коршнівський в 
Клюбі співробітників Ц. Д. У. з повною 
авдиторією слухачів ділився своїм вра- 
жіаиям з фронту, з якого щойно при
був. По закінченню лекції члени Това 
риства зробили збірку грошей на ко
ристь Товариства. Таку саму збірку гро
шей вроблено було другого дня в цер 
кві (Реальна Школа).

Жіночий Комітет на останньому 
свойому засіданню ухвалив редакцію ін
струкції для членів Комітету в справі 
відвідувань хорих по шпиталях На то- 
муж засіданню ухвалено головні засади 
статуту Комітету, який має бути вироб 
лений в найближчому часі і поданий на 
затвердження Головної" Управи Т ва.

На імя члена Т-ва Миколи Вороно
го видано Головною Управою Товарис
тва уповажнення на відкриття філії То
вариства в Варшаві.

Відома письменниця Катря Грине- 
вичева взяла на себе турботу по від
б и ттю  філії Товариства у Львові.
4  -------------- -
ЧАЛИЙ ФЕЙЛЕТОН.

В дороги життя.
В свічаді плеса.

На мого серця веретені
Марка рожеві тче десені,
Бо Де лиш (грішми) бженкнол кумак, 
Явсїоди йшов як блендни чумак, 
щоб* виповнить кишень пустелю.
(О муй трамваю-мажицєлю !...)
Я бдів, глядів в свідчадо плеса,
Чи непотреба де гебеса,
Щоби, заграв панам у дутку.
(О мі'і^ сріблистий, бідний смутку !) 
Всім вДію грати. Для „лакейства*,
Для »кул поважних*, „духовенства", 
Для „зьомкув", „браці" еіс.,
Для „Дзєнніка* і для „Курєра*,
Бо то йа серця веретені 
Марка найкращі тче десені...

З Мягкопаляниця.

Н О В И Н К И
— Дальші арештування. Минулого тиж

ня арештовано в Бучачі гімназіального 
професорі Ви н а р  а. Дня 11. ц. м. а- 
рештовано в Брустурах, косівського по
віту о. Миколу С м а л ь к а  75-літного 
старця, його слугу Федора М о г е р н я- 
к а і Василя С о р о г а н а  і привезено 
усіх трех до Д. О. Г. у Львові.

— Практика калуського старости. Від 
села Угринів старий (калуського повіту) 
староство домагається достачення 35 со- 
тнарів збіжа, хоча с. р. в селі було за
сіяних всього 160 моргів поля. Вже ми
нулого року в Угринові дався в знаки

голод, люди кормилися вареною тра 
вою. П. староста хоче це спричинити 
й сього року. Просьба селян зменшити 
контінґент не увінчався успіхом.

— Холера в Галичині. До тепер не зав 
важено в Галичині другого явища холе
ри поза бучацьким повітом. Санітарна 
колюмна вислана на місце вибуху епіде 
м)ї останеться там довший час в ціли по
борювання зарази. Директор окружного 
уряду здоровля др. Миколайскі і др 
Генсьоровскі, які виїхали до Бучача для 
ствердження небезпеки, іще не вернули. 
Безпосередно по їх повороті буде скли
кане засідання міської ради здоровля для 
зложення звіту про дійсний стан річи, 
та вирішення прийомів для згноблгння 
епідемії в зародку.

-  „Домінуюче почування* у Львові. „Сло 
во польске* реферує в остатніх чисуіах 
вражіння одного франкського публіци
ста „Кеуие без беих Мопбез*. Находимо 
там між иншим такий, незвичайно мітко 
підхоплений момент: „Домінуючим, по
чуванням у Львові є ненависть до укра
їнства".

— Перепустки на схід. З днем 7. жов
тня ц. р. отворено особовий рух на о- 
бласти VI. армії. Перепустки до поїздки 
на области, положені на схід від кон
трольних стацій Камінка струмилова— 
Красне —Потутори Завалів — Нижнів— 
Городенка мусять бути візовані ПІ. від
ділом VI армії. В тій ціли створено ек
спозитури реферату руху дефена. секції 
з осідком у Львові і Нижневі. Перепустки 
незассмотрені візою одної з цих експо
зитур підлягають конфіскаті. Повищий 
розпорядок не торкається, осіб евакуо- 
ваних, яким прислугуе поїло одноразо
вого приїзду до місця постійного за- 
мешкання. („Хвіля").

- Оціночні комісії. Східно-галицький 
комісарят Головного ліквідаційного уря
ду подає до відома, що місцеві комісії 
оціночні для усталення і оцінки воєнних 
страт з часу світової і польсько-україн 
ської війни уповажнено до принимання 
зголошень страт до дня 31. грудня ц. р.

- Новий „Рап Таїїеии". На книгар- 
ських полицях появилося нове видання 
архитвору Міцкевича „Пан Тадей", якого 
заспів в супереч оригіналови дочитаєть
ся словами: „Роїзко, Оісгухпо т о іа !"  
Зидно, що якийсь закатареяий видавець 
вважає за відповідне змінити текст Мі
цкевича по лінії сучасних польсько-ли
товських взаємин в роді генерала Же- 
ліговского і становища зненавидженої та 
риби.

— Голод в Китаю. В Китаю поширю 
ється чимраз більше голод. В наслідок 
неврожаїв стануло 50-міліонове населен
ня перед маревом голоду.

— Іаен Гус святим. Сербський синод 
призадумується над справою канонізо 
зання Івана Гуса, спаленого як єретика 
римською курією в 1415 р.

— Боротьба з туберкульозою. Комітет 
боротьби з туберкульозою в Парижі під 
проводом Лєона Буржоа виступив з про
ектом скликання до Парижа зїзду деле
гатів всіх подібних організацій зі Зєдине 
них Держав і всіх країв, що належать 
до союза Народів. Метою зїзду буде 
покликати до життя міжнародній союз 
для поборювання туберкульози. Інавгу
раційне засідання відбудеться 27. ц. м. 
під проводом французького міністра су
спільної гигієни.

— Український фонд воєнних вдовиць і 
сиріт у Львові подає отсим до відома 
українському громадянству, що в дни 1. 
жовтня ц. р відкрив В ід д іл  о б е з -  
п е ч е н ь , який буде займатися народні• 
ми обезпеченнями, це є без лікарських 
оглядин, буде перемінювати обелпечення 
в австрійській воєнній позичці на г о 
т ів к о в і ,  як також посеред«ичити в за- 
ключуванню обезиечень нормальних, це 
є з лікарськими оглядинами При ц й на 
годі звертаємо увагу, що усі доходи з 
цих агенд обернеться на поліпшення до
лі українських вдовиць і с^ріт в Гали 
чині. Бюра Відділу життєвого містяться

З літератури і пистецтва.
Збірна виставка малюнків Модеста 

Сосонка за час від 1899—1918 р. відчи
няється в неділю 17. жовтня 1920 р. 
в сали Національного Музея у Львові 
(Мохнацкого ч. 42). Вступ 5 М..

С пис Галичан
ломерших на Україні почавши від серпня 
1919. року при Відсильній Точці 2/1 (відтак 
Полова Лічниця 1)3. вкінці Армейський По 

льовий Шпиталь).
(Конець.)

113. Стр. Сливка Іван, II. бр. І. кур., тиф 
с. Рибно п. Косів, 5 IV. в Затишу.

114. Віст. Дмитрів Олекса, II бр. І. кур
с. Коростовичі п. Рогатин, 28. III. в Затишу.

115. Стр. Дутчак Іван, 11. бр. 1 кчр., тиф, 
с. Тумір п. Станиславів, 18. НІ. в Затишу.

116. Ст. стр Дутчак Федь, 4.ХІ. курінь, сот. 
скоростр., тиф, с. Нагуевичі п. Дрогобич, 24. III. 
в Затишу.

11 ?. Поручн. Крижанівський Михайло, 
Приют хорих III. бр., тиф, Б)чач, 19. III. в За
тишу.

118 Ст. дес. Терлецький І»ан, 3 8. кур., 
тиф, Гвіздець п. Коломия, 31. III. в Затишу,

119. Стр. Кохан Іван, 3. Арм. полк, тиф, 
с Бурштин п. Рогатин, 3. IV. в Затишу.

120. Стр. Воротний Степан, Запас, кур. 
ч 3. зап. сот. ч. 2., тиф, с. Верблатин п. Рава 
руська, 3. IV. в Затишу.

121. Стр. Купина Петро, Летунська сот. 
ч. 1., Г. В. С., с. Стобривінь п. Збараж, 28. IV. 
в Антополі.

122. Полон. Міковіч Нестор. Добров. Арм., 
тиф, с. Ситомин Угоршина, 17. V. в Ямполі.

123. Ст. козак Деран Володим, 1. иолк 
кавал. Шепаровича, тиф, с. Хотин п. Калуш, 24. 
V. в Ямполі.

124. Дес. Щ ур Яким, 1. полк кавал. Ше- 
паравича. Угорці п. Золочів, 12. VI. в Ямполі.

125. Бунчуж. Ковальчук Володимир, полк 
ім. Мазепи, еанений, незнане, 2. VI. убитого 
привезли з полка, поховано в Ямполі.

Увага: Вище наведений спис виготовлено 
на основі шпитальних записок, що находяться 
в розпорядимости Армейського польового 
шпиталя.

НАДІСЛАНЕ.
(За сю рубрику Редакція не відпекідге.)

СТАНИСЛАВІВ, площа Міц-евича ч 5 
Др А.Р АЧИНСЬ И И Й Стоматолмґ

(ЛІКАР-ДЕНТИСТ)
б. асистент Проф. Це О л п п т г п  • приймає від 

шиньского у Львові у і і  9 - 12 і 3—5.
Стоматольоґічна хірургія при цілковитих знечу- 
деннях, передвоєнними средствами далеко ідуча 
лентистична Техніка перворядна. Чистість зна
менита. ’  355 1—5

Подяка.
Сердечну подяку складаємо Впр. О. 

Мониібовичеви, СС. Василіянкам Вп. п. 
Генови і П. Співакам, та всім Вп. Паням 
і Панам і дітям, що вволили віддати по- 
глідну прислугу своєю присутністю на 
похоронах Найдорозшої нашої донечки 
Софії, що відбулися дня 13. жовтня с. р. 
В доказ вдячности складаємо 200 Мк. на 
Рідну Школу. — ІВАН і ЕЛЄОНОРА 
ІЛЄЧКО. 358 1— 1

МІНОДОРА З КОРЖИНСЬНИХ

ІДУРКОВСЬКА
вдова по судовім раднику,

упокоїлася в Бозі по довгій та тяжкій 
недузі в неділю, ДНЯ 10. жонтня С. р. в 
домі своєї доньки Оксани Масякової в 

У всю коло Підгаєиь в 65. році життя. 
Похорони відбулись тамже слідую

чого дня.
Вічная їй память!

Видавець: Олександер Ебгєн Костик.

Замісі ь повідомлень про наше вінчання, 
котре відбулося дня 21. н. ст. вересня 1920 в 
церкві ОО. Василівн у Львові, складаєм^. 300 М. 
на Українське Товариство Педаґоґічве. ИОСИФ 
І МАРІЯ ЛАСОВСЬКІ. 354 1 -1

Позір І По рішенням принятих на Сходи
нах повідомляється, що торжественне принятте 
до брацтва св. Ап. Петра і Павла в церкві на 
Личакові, відбудеться в неділю дня 17. о год, 
5. пополудни. 351 2 -2

РЕПЕРТУАР НАРОДНЬОГО ТЕАТРУ ТОВ. 
л  .УКРАЇНСЬКА БЕСІДА" У ЛЬВОВІ,

Саля Музичного Інституту 
(Шашкевича 5).

їм. Лисевка

В с у б о т у ,  д н я  16. ж о в т а я  1920 р. 
„Жидівка вихрестка", драма в 4 діях 1. То
го бо чного.

В н е д іл ю , д н я  17. ж о в т н я  1920 р. 
„Молода кров", комедія в 4 діях Вол. Вин- 
ниченка.

Початок •  год. 7-ій вечером. Ціни місць 
від 15 до 40 марок. — Білети ранше до на
буття в „Нар. Торговлі* (Ринок 36.), а в день 
вистави від год. 4-ої попол. при касі театру.

34/ 3 - 3

ЛИСТУВАННЯ.
(З&ягт і паві дві.

Стефку СмольницьииЯ. — Я е у ЛьвохІ. 
і ЗОНЯ. 343 2 - ї

Хто знав би шо певного про[от-ГАРАБА- 
ЧА ОЛЕКСАНДРА за час його побуту в Одесі, 
буді ласкав повідомити о. Стефана Гярабача 
в Лівчі, п. Наріль. 356 1 - ї

ДрІОНІ 0Г0Я0ІИЄЇЇН8.
А ДВОКАТ Д-р КОСС В КОМАРНІ, прийме 

конціпієнта. 307 2—2307 2—2

І НТЕЛІГЕНТНА ВДОВА обійме заряд домом 
на селі. Уміє кожду працю. Зголошення під 

Праця до Адміністрації. 326 3—3

СПІЛЬНИКА З КАПІТАЛОМ до інтересу гля- 
дається. Зголошення в Союзі УПУГ. Львів,, 

вул. Корняктів 1. пов. І. межи год. 9 - І .  357 1-1

ОГОЛОШЕННІ!.
АДВОКАТ І ОБОРОНЕЦЬ 328 4-5-

Д-р Стефан Мудрецький
Львів, вул. Глииянсьиа ч. 18., ||. поверх.
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Н А Л 6 Н Д А Р И И  НА 1921. Р.

„РУСАЛКА"
ВИЙДЕ ЦЬОГО МІСЯЦЯ. 10 І І І Т . - 6 0  М.Ї 
25 Ш Т. =  130 М. ГРО Ш І ПРОСИТЬСЯ

ВИСИЛАТИ НАПЕРЕД. 333«2-15

І КДДЕЦЬКА 4. 
і  — ЛЬВІВ. —І А. ОКІІІ

ТЕЛЕГРАМА!!!
, БВІЧКІ. НАФТИ, НІНІ,

і взагалі ріжні корінні товари по до
ступних цінах поручає 327 2-4

С Н Л А Д  М ІШ А Н И Х  Т О В А Р ІВ

її. К.ІЯЙН, Коломия,
===== РИНОН зо. =

Е. Ґ. ЗЕЛІҐЕР.

„ Е Ш  ФПЬ0ТЙ“
СВІТОВА ПОВІСТЬ в  ДВОХ ТОМАХ 

ПЕРЕКЛАД:
Д-ра МИХАЙЛА ЛОЗИНСЬКОГО. £ 5

Ціна обох томів разом 50 Мк. 
ПООДИНОКІ ТОМИ ПО ЗО МИ. £§£ 

Набути можна в Адміністрації 
„Української Думки" по поперед- 
нім надісланню належної квоти.

Оповістки.
Неділя, 17. жовтня 1920.
С ь о г о д н я  гр.-кат: 20. Н. по с ®ш-св. Д: 

-  правосл.: 20. Н. по Зел. Свят -  римо-кат.. 
21. Н. по Зел. Св.

З а в т р а : гр.-кат.: М. Харитики. -  пра 
восл.: Харитини. -  римо-кат.: Луки єпан.

Забавовий Нружои То». У«Р®Тн£ ’"(!^  
ремісників І промисловців „Зоря У Львові 
розпочинає з днем І. падолиста И-Р- У Р 
т а н ц ів .  Вписи приймається кождоі. “ РеДИ і 
неділі від 6 -8 . год. вечером в льокалі при вул. 
Вірменській ч. 25.

З друкарні Видавничої Спілий „Діло*.

ЗНАМЕНИТА ПОВІСТЬ З ЖИТТЯ 
Н А  В Е Л И К І Й  У К Р А Ї Н І .

Д о  набуття в Адміністрації за  п о п е -  
р е д н и м  н а д іс л а н н є м  6  Ми. І 
4  М и. на п о ч т о в у  п е р е с и л к у

Відповідальний Редактор: Степан Чарнецький.


